
 

 

 

А К А Т И С Т 

ПРЕПОДОБНОМ И БОГОНОСНОМ ОЦУ НАШЕМ 

РОМАНУ ЂУНИСКОМ ЧУДОТВОРЦУ 

 

 

чији свети спомен вршимо 

месеца августа у 16. дан 

 

www.tezaurliturgic.ro



2 
 

Tропар, глас 1. 

Пустиње житељ, и у телу анђео и чудотворац показао се јеси, 

богоносни оче наш Романе; постом, бдењем, молитвом небеске дарове 

примивши, исцељујеш недужне и душе оних који ти с вером притичу, 

слава Ономе Који ти је дао снагу, слава Ономе Који те је овенчао, слава 

Ономе Који кроз тебе свима дарује исцељења. 

Кондак 1. 

Као богоизабраном светилу Цркве, и подвижнику веома храбром и 

чудотворцу, заиста, преславном, узносимо ти молитве, свечасни. А ти, 

пошто имаш смелости пред Свесветом Тројицом, благодат измоли 

онима што ти певају радосно: 

Радуј се, оче Романе, ризницо милости Божије. 

Икос 1. 

Желећи да достигнеш Христа, Сина Божијег, житије бестелесних 

Анђела си достигао, блаженство небеских сила си надмашио, јер се 

непосредније наслађујеш нествореним обожењем, оче наш Романе, 

које за цео свет у телу изврши Логос Божији. Поштујемо те с љубављу 

и у похвалу ти говоримо: 

Радуј се, побожности силно утврђење. 

Радуј се, благочестивих људи сјајно озарење. 

Радуј се, монашка похвало и испосничка красото. 

Радуј се, умивена душо, срце очишћено. 

Радуј се, блистање светлости Христове. 

Радуј се, Духа Божанскога украшени доме. 
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Радуј се, у тиховању преумилни молитвениче. 

Радуј се, тихи у радости ликоватељу. 

Радуј се, тајни Божијих сагледатељу. 

Радуј се, оче Романе, ризницо милости Божије. 

Кондак 2. 

Примивши позив од Бога, одлучно си се одазвао на речи јеванђелске; 

за Христом си пошао, блажени, дома и отаџбине, родитеља и 

пријатеља, себе и целога света одрекао си се, да би следио пут који 

уводи у живот. Знајући да си један од оних великих који, желећи 

савршени да буду, све за собом остављају, Господу, Даваоцу подвига, 

певамо: Алилуја. 

Икос 2. 

Заволевши крст Христов више од сваке земаљске красоте, свој крст си 

понео и поразио мудрост овогa света. Разумео си љубав Божију, која 

превазилази сваки ум и, њом испуњен, спознао си ширину и дужину, 

дубину и висину љубави у крсном распињању за све. Зато прими и 

усклике наших срдаца:  

Радуј се, који си распео тело са похотама. 

Радуј се, који си сваку жељу греховну оштро сасекао. 

Радуј се, који си се од помисли демонских оградио. 

Радуј се, јер си крстоносне мученике подражавао. 

Радуј се, јер си ранама својим недостатке других покрио. 

Радуј се, који си једино Христа очекивао. 
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Радуј се, јер ти Он ни једну сузу и уздах није заборавио. 

Радуј се, јер ниси пристао на друго избављење. 

Радуј се, јер си се испунио светлошћу и красотом. 

Радуј се, оче Романе, ризницо милости Божије. 

Кондак 3. 

Од богоносних учитеља Климента и Наума, и других ученика 

свечасних отаца наших Кирила и Методија, области наше беху 

просвећене вером православном. Као један од наследника њиховог 

свештеног дела, преподобни Романе, потрудио си се да Христово 

Јеванђеље проповедаш, да би и други Богу певали: Алилуја. 

Икос 3. 

Познање Јединог Живог и Истинитог Бога све људе да обасја желео си, 

преподобни Романе, зато си просвећивао и учио људе којима си ишао 

и који су ти долазили. Они су ти, прихвативши реч спасења, овако 

певали:  

Радуј се, вечне Божије милости гласниче. 

Радуј се, свима народима изливене благодати проповедниче. 

Радуј се, новоизабраног народа Божијег чувару. 

Радуј се, науке спасоносне верни учитељу. 

Радуј се, Јеванђеља радосни весниче. 

Радуј се, наставника богомудрих наследниче. 

Радуј се, Мојсиња древни светилниче. 

Радуј се, јер се тобом украси Поморавље. 
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Радуј се, целе отаџбине наше похвало. 

Радуј се, оче Романе, ризницо милости Божије. 

Кондак 4. 

Поново заблиста слава светости древних дана, када слуга 

благочестивог кнеза Лазара пронађе остатке манастира и твоју свету 

гробницу. И одмах се показа сила благодати Божије, јер он задоби 

исцељење од болести која га је обузела и ради тебе захвално Богу 

запева: Алилуја. 

Икос 4. 

Самодржац српски Лазар подиже цркву над твојим гробом и, видећи 

чудеса која се множаху, теби, дивном угоднику Божијем и 

прослављеном чудотворцу, у похвалу говораше овако: 

Радуј се, испосничких подвига изданче. 

Радуј се, јер си постом, бдењима и молитвама благодат задобио. 

Радуј се, јер помажеш онима који ти притичу с вером.  

Радуј се, непресушни изворе дарова Утешитеља Духа. 

Радуј се, неисцрпни кладенче милосрђа Божијег. 

Радуј се, јер си показао чудесна дела Христова. 

Радуј се, јер си узвисио име Свете Тројице. 

Радуј се, јер си јасно оделотворење Речи Божије. 

Радуј се, јер си српским земљама ризница светиње. 

Радуј се, оче Романе, ризницо милости Божије. 
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Кондак 5. 

Место подвига твојих, пуста шума ђуниска, процвета светињом Духа 

као крин миомирисни, ширећи благодатну свежину онима који ти 

долазе. Господ Који прославља оне који Њега прослављају и као 

љубљене синове прима оне који Њега љубе, испуни те благодаћу 

божанственом. И само место подвига твојих испуни се благодаћу, где 

се до данас Богу пева: Алилуја. 

Икос 5. 

Светороманска обитељ кроз векове сведочи милост Божију коју си 

стекао, јер се показа као нова бања Витезда, којој хитају мноштва 

болесника тражећи исцељења од разних болести. У душевним и 

телесним невољама чеда твоја, преподобни оче, теби у помоћ 

припадају и знају да Господ твоје молитве одбацити неће. Као 

праведнику Божијем, говоримо ти ово: 

Радуј се, болесних телом и душом исцелитељу чудесни. 

Радуј се, прихватиоче сиротиње и сирочади. 

Радуј се, немоћних брзо укрепљење. 

Радуј се, незаштићених сигурна заштито. 

Радуј се, позиву грешника на покајање. 

Радуј се, неверних, маловерних и сујеверних уразумитељу. 

Радуј се, неправедних строги казнитељу. 

Радуј се, јер благосиљаш оне који ти с љубављу служе. 

Радуј се, јер заступаш све који ти с вером притичу. 
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Радуј се, оче Романе, ризницо милости Божје. 

Кондак 6. 

Мноштва верних ти притичу, јер си се показао уточиштем свих који 

потребују помоћ, и монаха мноштва те као наставника поштују, јер се 

уче твојом стазом ходити; блажен си, оче Романе, јер си Христу 

Господу добро послужио, ради чега, уживајући неизрециву радост, 

певаш: Алилуја. 

Икос 6. 

Видимо духовну трпезу, коју си припремио, Романе, оче преподобни; 

богата је изобиљем вере и сваке врлине, јер си до блаженог упокојења 

у Господу Јеванђелског подвига био делатељ. Прихвати на божанску 

гозбу и нас, који ти говоримо ово: 

Радуј се, добри слуго и верни Господара Христа. 

Радуј се, који си умножио дарове у Његову славу. 

Радуј се, трудбениче неуморни винограда Христовог. 

Радуј се, који си тегобу дневну свагда без роптања подносио. 

Радуј се, купче Бисера и проналашче Блага. 

Радуј се, јер си богатство непропадљиво стекао. 

Радуј се, буктињо врлинског живљења. 

Радуј се, јер си са блиставом светиљком дочекао Женика. 

Радуј се, јер си с Њим ушао у брачну одају. 

Радуј се, оче Романе, ризницо милости Божије. 

Кондак 7. 
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Добио си од Господа дар исцељења и чудеса и из гробнице која чува 

мошти твоје, Романе преподобни, засијаше многа знамења милости 

Божије, јер исцељујеш сваку болест и сваку немоћ у народу, који, 

избављан од невоља, пева Прославитељу твоме: Алилуја. 

Икос 7. 

Као добар војник Христа Бога, наоружао си се свеоружјем Божијим 

против господара таме; поразио си демонску дрскост, показавши 

њихову немоћ. Знајући да прогониш нечисте духове, разрешаваш 

демонске сплетке  и исцељујеш поседнуте, задивљени ти кличемо: 

Радуј се, јер је име твоје записано у књизи живота. 

Радуј се, јер ти се и духови покоравају. 

Радуј се, избавитељу од демонских напада. 

Радуј се, победитељу немоћних духова таме.  

Радуј се, јер си у телу показао силу благодати. 

Радуј се, јер си именом Исусовим победио непријатеље. 

Радуј се, јер си Сина Божијег настанио у уму и срцу своме. 

Радуј се, јер си многе тескобе Њега ради претрпео. 

Радуј се, јер те ништа није могло одвојити од љубави Христове. 

Радуј се, оче Романе, ризницо милости Божије. 

Кондак 8. 

Као што Морава река суву земљу натапа, тако и ти, чудотворче 

Романе, душе наше напајаш водама благодати. И као што се блистава 

светиљка пуна доброг уља не гаси, тако и ти, богоозарени оче, 
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осветљаваш пут живота наших да, ходећи у тами, не спотакнемо се о 

камен саблазни, него увек Богу певамо: Алилуја. 

Икос 8. 

Показао си се као особити исцелитељ душевних болести, зато су ти 

мноштва болесника притицала. Постећи и молећи се код моштију 

твојих, добијали су разрешење од болести и грехова и, непомућеног 

ума, узвикивали су ти овако: 

Радуј се, откривење бездана Божије љубави. 

Радуј се, самилосни посетитељу болесних. 

Радуј се, преславни исцелитељу умоболних. 

Радуј се, лудилом мучене лако исцељујеш. 

Радуј се, пристаниште преморених умова. 

Радуј се, умиритељу оптерећених савести. 

Радуј се, посредниче усрдни свих болесника. 

Радуј се, јер све очински приводиш Богу. 

Радуј се, јер их и синовима Царства чиниш.  

Радуј се, оче Романе, ризницо милости Божије. 

Кондак 9. 

Чинећи велика и дивна дела због смелости коју имаш пред Христом 

Богом, излио си и целебни извор воде. Њему притичући, сећамо се 

велике милости Божије древном Израиљу и прослављамо нову 

милост, изливену у Христу тобом, преподобни Романе, и радосно 

певамо: Алилуја. 
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Икос 9. 

Реч људска изнеможе хвалећи чудесна дела подвига твога и 

многобројна исцељења која си у Христу милостиво даровао. Иако је 

лакше одабрати ћутање, узвишено је и славити Господа, Који се 

показа Диван у теби, оче Романе, коме кличемо: 

Радуј се, дивни исцелитељу и подвижника примеру. 

Радуј се, предивни жубору молитве у души.  

Радуј се, светлости тиха душама нашим. 

Радуј се, уздање наше у искушењима животним. 

Радуј се, заступниче пред Богом моћни. 

Радуј се, који молиш све корисно за наше спасење. 

Радуј се, који супружницима дарујеш благословено потомство. 

Радуј се, благовесниче Царства долазећег. 

Радуј се, јер је удео твој у Земљи живих. 

Радуј се, оче Романе, ризницо милости Божије. 

Кондак 10. 

Спомен твој је славан и вечан, пријатељу светих и заједничару Царства 

небеског, преподобни Романе. Окупљајући мноштво народа, 

свештенике и монахе, а сазвавши и горње силе бестелесне, славимо те 

часно, песмом радосном благодарећи Господа, Који нам је указао 

неизрециву милост: Алилуја. 

Икос 10. 
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Страх Господњи поставивши за чврсти основ врлине, похитао си 

лествицама добрих дела ка Царству небеском; у трпљењу и смирењу 

си пребивао, у многим молитвама и непрестаном богомислију, оче 

чудесни. Поставши станиште љубави Божије, разгорео си се чежњом 

да се тајанствено сјединиш са Христом Богом, с Којим и сада 

обитавајући, чуј оно што ти кличемо: 

Радуј се, јер си старог, греховног човека свукао. 

Радуј се, јер си се у Христа преславно обукао. 

Радуј се, јер си чистим срцем Бога Невидљивог угледао. 

Радуј се, освећеним умом са Њиме сједињени. 

Радуј се, једнодушни са онима који су обожење достигли. 

Радуј се, који си Реч Господњу утиснуо у душу своју. 

Радуј се, усамљеничког живљења украсе. 

Радуј се, тиховања високи учитељу. 

Радуј се, чудесни богостремитељу.  

Радуј се, оче Романе, ризницо милости Божије. 

Кондак 11. 

Послушавши божански глас, који је одјекнуо у твојој души, живљење 

своје управио си ка Богу. Демонске нападе си храбро одбијао, јер си се 

молитвом и постом наоружао. У подобије Христа Исуса оденуо си се 

преславно, Романе преславни, тешким подвизима раслабљено тело са 

душом принудивши да следује природи. Задивљени оним што је у 

Господу могуће, ускликујемо: Алилуја. 
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Икос 11. 

Рајем духовним показао си се, Царство небеско је, по речима Писма, 

било у теби, јер си целовито био освећен Пресветим Духом, богоносни 

Романе. Од многих богатији, изобилно обдарен, ушао си у радост 

Господара свога још док из тела отишао ниси. Сада присније сједињен 

са Христом, Вечном Добротом и Лепотом, слушаш песме оних који те 

поштују: 

Радуј се, јер се тобом избављамо од сагрешења. 

Радуј се, јер нас просвећујеш да славимо Бога. 

Радуј се, јер за мали дар великим уздарјем узвраћаш. 

Радуј се, јер двоструко обдарујеш оне који ти захваљују. 

Радуј се, мудри по Богу, од многих, заиста, мудрији. 

Радуј се, стубе црквени, на Стени спасења постављени. 

Радуј се, нарочито поштовање својих благочестивих људи. 

Радуј се, њихов усрдни молитвениче пред Богом. 

Радуј се, са Богородицом посредниче моћни. 

Радуј се, оче Романе, ризницо милости Божије. 

Кондак 12. 

Узео си благи јарам Христов на себе и, смиривши се, пронашао си 

спокој душевни. Научи и нас, Романе, оче блажени, који лутамо по 

стихијама овог света, поробљени претешким јармом страсти, да се 

испразнимо од сујете и гордости, да бисмо у простоти срца певали 

Богу нашем: Алилуја. 
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Икос 12. 

Величамо подвиге твоје, наставниче монаха и сабеседниче Анђела, 

опомињући се чудеса твојих, и називамо те преподобним Христу, 

Романе. Када ти се молимо, веселимо се, јер знамо да имамо 

праведника за молитвеника пред Божанском Тројицом. Њој се моли 

за све који ти певају: 

Радуј се, који си трку животну добио. 

Радуј се, који си као победник венац славе примио. 

Радуј се, Божије речи делатељу, не само говорниче. 

Радуј се, закона љубави испунитељу. 

Радуј се, испуњени плодовима духовним. 

Радуј се, радости и мира Духа Светога станиште. 

Радуј се, снажна чежњо за Господом. 

Радуј се, Христов мили пријатељу и молитвениче. 

Радуј се, своје обитељи преславни покровитељу. 

Радуј се, оче Романе, ризницо милости Божије. 

Кондак 13. 

О, преподобни оче наш Романе, Христов добри угодниче, оне који ти 

притичу с вером не ускраћујеш благодатне посете, стога и нас, иако 

недостојне, милостиво погледај и помози нам, од грехова и слабости 

избави нас заступништвом својим, да са радошћу певамо Господу: 

Алилуја. 

Кондак 13. се чита трипут, а потом икос 1. па кондак 1. 
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МОЛИТВА 

Јереја Дејана Крстића 

Преподобни и богоносни оче наш Романе, ко ће, заиста, достојно 

исказати свечасне подвиге твоје и похвалити свечудесно, анђелима 

равно, живљење твоје? Погледај милостивим оком својим на похвалне 

молитве наше. Хвалимо богоугодно житије твоје, славимо Бога 

Дивнога у светима Својим, Кога си ти животом својим прославио и 

Који је тебе свечудесно прославио уселивши се у тебе и учинивши те 

домом Духа Божанског. Из свечасног тела твог, као што рече Писмо, 

потече река Воде живе, јер си поверовао у Јеванђеље Христово, ради 

њега си оставио све и, одрекавши се и себе самога, свецело последовао 

за Њим, испуњавајући живот свој врлином и боговиђењем. Зато часна 

гробница твоја до данас обилно точи благодатна исцељења свима који 

ти са чистом вером, поузданом надом и љубављу притичу. Болни се 

исцељују, бездетни добијају пород, мучени нечистим духовима 

добијају савршено ослобођење, свима пак дарујеш благодатну утеху и 

помоћ у борби са страстима. Моле те, преподобни, верна чеда твоја: 

спаси и помилуј све благочестиве и православне хришћане; испроси 

од Бога опроштај вољних и невољних сагрешења наших, као и све што 

је корисно за спасење наше и живот вечни; обитељ своју сачувај, 

укрепи и умножи; веру утврди, малодушне утеши; расејане сабери у 

црквено јединство, да сви, заједно с тобом и свима који су од века 

угодили Богу, славимо свечасно и величанствено име Оца и Сина и 

Светога Духа, сада и увек и у векове векова. Амин. 

МОЛИТВА 

Епископа Николаја Велимировића 
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Припадамо ти сада, праведниче и пријатељу анђела, преподобни оче 

наш Романе, и с покајањем и умиљењем молимо се: не престај молити 

се за сав род хришћански православни, пред престолом Тројице 

Пресвете једносушне и нераздељне, за праведне и грешне, за све који у 

бедама страдају; за епископе, свештенике, ђаконе и монахе; за ктиторе 

и приложнике ове свете обитељи; за оне који долазе на поклоњење 

светим моштима твојим свечесним; за болеснике и оне који умиру са 

вером; за старе и младиће; за девојке и матере.  Преподобни оче наш 

Романе, човече Божији, покри недуге наше, исцели болести наше 

молитвама својим. Амин. 
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